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Czas trwania konkursu: 75 min
Uzywaé kalkulatoréw nie wolno! Maluch
Uczestnicy samodzielnie rozwigzujg problemy Klasy 3-4

Pytania po 3 punkty

1. Kajtek ma cztery klocki: ‘ U ‘ g ‘ g ‘ g Ktéra z ponizszych budowli mégt on
z nich zbudowac?
7 7 P — P — ]
A) B) C) D) E)

2. Ile ryb bedzie mialo glowe zwrécong w strone koétka, gdy wyprostujemy linke?

A)3 B)5 C)6 D)7 E)S8

3. Z czterech elementéw ukiladanki Jozek utozyl prostokat i zobaczyt na nim zapis pewnego dzialania
arytmetycznego. Jaki jest wynik tego dzialania?

R[] oe+o

A)6 B)15 C)18 D)24 E)33

4. Ala narysowala stoneczko. Ktéry z obrazkéw nie przedstawia fragmentu
rysunku Ali?




5. Franek i czterej jego koledzy strzelali po trzy razy do tarczy, kazdy do swojej. Franek zdobyt najwiece]
punktéw. Do ktérej tarczy strzelal Franek?

6. Krawiecka tasma miernicza jest $cisle owinieta wokét walca. Jaka liczba
powinna byé w miejscu znaku zapytania?

A)33 B)42 C)48 D)53 E)69

7. Dziadek Mieczystaw podczas spaceru zebral 20 grzybéw. Byly to kozlarze i borowiki, przy czym
borowikéw byto o 6 wiecej niz kozlarzy. Ile borowikéw zebral dziadek?
A9 B)10 C)12 D)13 E)15

8. Na obrazkach przedstawione sa kule w trzech barwach lezace na wagach. Kule tego samego koloru
waza tyle samo. Ile wazy czarna kula?
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Pytania po 4 punkty

. Na ktorym z pieciu ponizszych
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9. Ignacy ma karty z owocami w trzech rodzajach: ‘, % ,

obrazkow nie moze on tak zamieni¢ dwoch kart miejscami, aby wszystkie owoce tego samego rodzaju
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10.

11.

12.

13.

14.

Ania chce wyjaé¢ z pudetek 5 figur — wszystkie o réznych ksztaltach. Z kazdego pudetka moze wyjaé
tylko jedng figure. Ktéra figure powinna wyjac¢ z czwartego pudetka?
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Stawek skleil osobno klocki biate (rysunek 1), osobno klocki czarne (rysunek 2) i osobno szare. Z tych
trzech czesci zbudowal prostopadloscienna budowle skladajaca sie z 18 szesciennych kostek (rysunek
3). Na ktérym obrazku przedstawiona jest szara czes¢ budowli Stawka?

o

Rysunek 1  Rysunek 2 Rysunek 3

N I

A) B) C) D) E)

W pewnej krainie 5 figur z zapisanymi na nich liczbami wyruszylo do bitwy. Poruszaly sie one jedna
za druga wzdluz jednej linii w zaznaczonych strzatkami kierunkach.

) A<

Gdy dwie figury poruszajace sie w przeciwnych kierunkach zderzaja sie, figura z wieksza liczba pozera
figure z liczba mniejsza. Zwycieska figura zachowuje swdj ksztalt i kierunek ruchu, ale zwieksza swa
wartosé o liczbe z figury pokonanej. Oto przyklad i wynik zderzenia sie dwéch figur:

X E> - )

Jaki bedzie wynik zderzenia sie tych pieciu figur?

o [ S ® ®
A)L—= B)L—= C) D) E)

W kasie przed otwarciem lodziarni znajdowala si¢ pewna kwota pieniedzy. Po sprzedazy 6 jednakowych
porcji lodéw w kasie byto 70 zlotych. Po sprzedazy ogétem 16 takich porcji stan gotéwki w kasie wynosit
120 zlotych. Ile zlotych bylo w kasie przed otwarciem lodziarni?

A)20 B)30 C)40 D)50 E)60

Na kazdej z trzech gatezi eukaliptusa rosto po 20 lisci. Z pierwszej gatezi koala zjadl kilka lisci. Z drugiej
galezi koala zjadt tyle lisci, ile pozostalo niezjedzonych na pierwszej galezi. Z trzeciej galezi zjadl 2
liscie. Ile lisci tacznie pozostalo na tych trzech galeziach?

A)20 B)22 C)28 D)32 E)38
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Na obrazku widzimy prostokaty oraz podane sa pewne wymiary. Jaka

dtugo$é oznaczono znakiem zapytania?
A)12c¢cm B)1dem C)16cm D) 20cm  E) 22 cm
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Kostek ustawit przed soba 3 kubki. Nastepnie 10 razy powtérzyt taka e

oto czynnosé. Bral skrajny kubek z lewej strony, odwracal go i stawiatl © © © »
po prawej stronie pozostalych dwoéch kubkéw, przy czym jezeli lewy '_5) '_‘)
skrajny kubek stat dnem do dotu, to odwracat go dnem do gory, a jezeli

stal dnem do gory, odwracal go dnem do dotu. Jak wygladaly kubki po
wykonaniu tych 10 czynnosci?
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Pytania po 5 punktow

17.

18.

19.

Ewa miata 5 nalepek: A . * * ‘ Nakleita je na pokratkowany prostokat — na kazda

kratke jednanalepke:| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | Nalepka * nie znalazla sie na kwadracie 5, nalepke

‘ nakleila na kwadrat 1, a * znajdowal sie dokladnie miedzy ‘ i A Na ktérym kwadracie

Ewa nakleila kwiatek *?
Ayl B)2 C)3 D)4 E)5

Na stole lezaly karty, patrz rysunek.
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Ktéra z nich nalezy obrécié, by suma liczb w gérnym rzedzie byla réwna sumie liczb w rzedzie dolnym?
Karte obracamy tak, ze liczba dolna znajdzie sie w rzedzie gérnym, a liczba z gérnego rzedu — na
dole.

A)K B)M C)N D)R E)S

W kratki diagramu nalezy wpisa¢ wszystkie liczby od 1 do 9, w 7 9 11 9
kazda kratke jedna liczbe. Nad i pod diagramem zapisano, ile A e e
powinny wynosi¢ sumy liczb z dwéch zaznaczonych sasiednich pol. ?
Jaka liczbe nalezy wpisa¢ w kratke ze znakiem zapytania? ) et N N

A)7 B)6 C)5 D)4 E)3 15 3 15 8
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24.

Stas rzucal lotkami do balonikéw z zapisanymi na nich punktami.
W sumie zdobyt 30 punktéw. W balonik z jaka liczba na pewno trafit
Stas?

A)3 B)9 C)13 D)14 E)I8

W pudetku jest mniej niz 50 ciastek. Mozna je podzieli¢ po réwno miedzy dwoje, troje i czworo
dzieci. Gdyby$my chcieli te ciastka podzieli¢ po réwno pomiedzy siedmioro dzieci, to zabrakloby nam
6 ciastek. Ile ciastek jest w pudetku?

A)12 B)24 C)30 D)36 E)d48

W kazdej z pieciu skrzyn znajduja sie albo wylacznie jabtka, albo wylacznie banany. Na obrazku
zapisano, ile wazg owoce w kazdej skrzyni.

7 kg 5 kg 6 kg 2 kg 16 kg
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Wiadomo, ze wszystkie banany waza 3 razy wiecej niz wszystkie jabtka. W ktérych skrzyniach sa
jabtka?
A)yl1i2 B)2i3 C)2i4 D)3i4 E)1lid4

W kratki diagramu Helenka wpisuje wszystkie liczby od 1 do 9, w kazda > -] ?

kratke jedna liczbe. Strzatki prowadza od liczby mniejszej do wiekszej. Dwie i

liczby Helenka juz wpisala. Jaka liczbe powinna wpisa¢ w miejscu znaku T T

zapytania?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)S8 7= -~
5 = -

Na wagach leza trzy rodzaje figur: O, [ A
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Co nalezy dolozy¢ na lewa szalke trzeciej wagi, by znalazla sie ona w réwnowadze?

A B) ][] ) O D) A\ E) A A
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